

# 劳动者的色彩

范雪敏

黝黑的脸庞 洁白的牙齿  
黑色的臂膀 明亮的矿灯  
他们在昏暗的巷道里躬身前行  
他们在机器的轰鸣中奋战忙碌  
那一抹坚毅的黑白色  
犹如一股穿透灵魂的力量

橙色的马甲 鲜红的旗帜  
庄严的党徽 坚定的信念  
他们在党旗的映照下勇于担当  
他们在群众的夸赞中甘于奉献  
那一抹默默无闻的橙红  
筑起一道坚不可摧的堡垒

娇俏的身姿 整洁的妆容  
礼貌的用语 文明的礼仪  
他们用灿若星辰的微笑展示着巾帼的风采  
他们用纤细洁白的双手筑起了后勤的屏障  
那一抹美丽的工装蓝  
犹如铿锵玫瑰般绽放芬芳

藏青的警服 闪耀的徽章  
英俊的神情 北岸的身躯  
他们用铁塔一般的坚守肩负起安全的使命  
他们用崇高无上的信仰守护着矿区的维稳

那一抹慷慨激昂的深蓝  
犹如身披铠甲般的护卫保驾护航

疫情的肆虐笼罩着阴霾  
力量的集结吹响着冲锋号  
橙红马甲挥洒激情  
天使大白逆行出征  
深蓝工装蓝日夜坚守  
踔厉奋发勇毅前行穿梭“疫”线

浓墨重彩 色调鲜明  
有力铿锵 慷慨激昂  
无限的华彩和芬芳像是黑暗的一抹微光  
坚实的铁肩和身躯像是倾注的一股力量  
他们用辛勤谱写劳动的乐章,  
他们用奋斗描绘生命的洪荒

几度春秋 煤海依旧  
几度夕阳 脚步渐远  
鞋底的斑驳雕刻出岁月的痕迹  
双手的老茧改变了矿山的容颜  
如果说赤橙黄绿青蓝紫是赋予艺术的颜色  
那么黑白橙红和深蓝就是赐予劳动者生命的颜色

作者单位 高阳煤矿



## 苍穹圆梦

李爱国

一  
神舟十三平安回，  
航天三英凯旋归。  
太空出差整半载，  
华夏飞天梦续延。

二  
炎黄古有志巡天，  
嫦娥奔月神话传。  
万户飞天先河开，  
火药助力梦始圆。

三  
两弹开启强国路，  
一星照亮东方红。  
北斗星空定位准，  
神州快递梦苍穹。

四  
航天浩瀚数十年，  
载人漫步信念坚。  
奔月探火步步攀，  
中华复兴梦高远。

作者单位 瑞泰公司

# 又是一年春满园

马奕琳

萧瑟的寒冬在早春的催促下，恋恋不舍地姗姗而去。袭春风掠过，小草伸腰，树枝吐芽，一个又一个的花蕾在和风的爱抚下，渐渐地涨红了脸，绽放出妩媚的笑靥。

“呱，呱，呱”池塘里青蛙也不甘落后，一边仰头向天歌一边蹦蹦跳跳地来凑热闹，三三两两的小鸟抖动着翅膀从这个树枝上飞到了那片花丛中，叽叽喳喳地用它们自己的语言欢快地交流着。整个大地上呈现出一派万物争荣、姹紫嫣红的勃勃生机。

由于疫情的原因，在家宅了一冬的我，迫不及待地冲出了家门。来到了大院里，这里已是“满园春色关不住，一枝红杏出墙来”。满大院的花草都像抢着来赶集似的，争先恐后来展示着自己的美丽。瞧，那楼门旁的两棵桃树，一树的桃花，水灵灵的花朵犹如含羞的少女，青涩的脸蛋上映露出一抹一抹粉红的胭脂，娇媚可人，赏心悦目；石榴树也抽出了很多新鲜的枝条，柔嫩的叶子，青翠欲滴。迎春花那一丛丛的枝干上，一朵朵，一串串密密麻麻地开满了金黄色的小花朵，绿的叶，黄的花，它们相互映衬，清新秀丽，芳香四溢。

突然，我看到前面院墙上垂下了一溜长长的藤蔓，葱翠的叶子间缀满了紫红色的花蕾，我走过去仔细地端详着它，原

来是去年我种在院子角落的一片喇叭花。

去年夏天，和妈妈一起在公园中游玩时，看到喇叭花旁散落着很多像黄豆那么大的黑黑的种子，我随手捡了几颗，把它种到了紧挨院墙的一小片空地上，我每天给它浇水，隔三差五地给它施点肥，可是依然看不到它破土而出，想象中的小嫩芽始终看不到踪影。我看没啥希望了，也就不再为它操心了。

然而，过了一段日子后。在一天清晨，我在院子里背课文时，不经意间发现，以往那片光秃秃的土地上竟冒出一丛焕发着勃勃生机的绿茵，碧绒绒的小嫩叶上挂着晶莹剔透的小露珠，在阳光的照射下，丝丝缕缕的氤氲之气袅袅弥散。就好像哥伦布发现了新大陆一样，它的破土而出着实让我高兴，一下增加了我的兴致。每天总会早早地起床跑过去看看它的动态，急切地盼望它快快地生长，快快地开花。一天，两天，三天，不到一个月的时间，它已经长有一米多高了。我每天在关注着它，就像一位母亲在关注着自己孩子，它的每一点细微的变化都逃不过我的眼睛。在充满希冀的日子里，它十分翠绿的叶子层层叠叠缠满了藤蔓，花骨朵也犹如雨后春笋般的爬满了枝叶，藤蔓顺着墙越爬越高。看着它，禁不住让我浮想联翩，这不正像我们这群

正在成长的青少年，一刻也不停息地奋进在苍茫的人生之路上。

可是，好景不长，那天在我考完试后，又兴冲冲地去给它浇水时，呈现在眼前的情景，让我傻眼了，它的叶子都耷拉下来了，藤蔓没有了以往的强劲和挺拔。我在四周仔细观察它，想找出它蔫巴的原因。

到了傍晚，一阵雷雨突然袭来，电闪雷鸣，豆大的雨点劈头盖脸打在了喇叭花上，一朵又一朵的花被打落在地。我站在窗前远远地望着它，难过的泪花随着凋零的花瓣一起流逝。

没想到，一年之后，在丝毫没有引起人们的注意时，它又悄无声息地生根发芽，迎着阳光又茁壮地生长起来了。

从这一株小小的喇叭花上，令我见微知著，颇有感慨。在不知不觉间我那懵懂青涩的心灵受到了一次全新的洗礼。人生就像一枚美丽的花朵，美好且又短暂，成长期间总不会一帆风顺，经常会遇到意想不到的暴风骤雨。

人生之美，韶华之短，促使我们要更加珍惜分分秒秒。在所拥有的每一个日子里，充分利用有限的时间创造出无限的价值，用坚强的意志与困难抗衡，风雨过后依旧会有灿烂的美景。

作者单位 设备修造厂



## 疫情下的人们

李贝

我为我们的每一位医护人员感到自豪  
我为我们的每一位志愿者感到骄傲  
那是为使命而战的医护人员  
厚重盔甲里  
一个个挺立的胸膛  
那是为大爱而战的志愿者  
扩音喇叭中  
一声声真情的劝导  
这是座为城市而战的人们  
所以何其有幸生于华夏  
生在这太平盛世  
人山人海便是国泰民安  
生活平淡便是无病无灾  
祈祷我们的祖国平安  
疫尘不染  
待疫散去  
愿疫情过后 人长久  
海有舟可渡 山有路可行  
余下岁月 无灾难  
愿山河无恙 人间皆安  
愿我们永远都平安健康 岁月静好

作者单位 洗煤厂